

## 大漢報

## 祖國要聞

## ○○○山東交涉最近之形勢

山東問題，自我國拒絕簽字後，已逾兩旬，形勢尚無何等進展。日本外交方面頗有某種動向，居中調停之傳聞，而接之客方面消息，此說似非絕無根據，惟其所謂調停辦法云云，在我觀之，實無價值，吾人深為遺憾耳。

茲將所得消息彙誌如下：

▲日本仍頑強主張，某外報消息云，山東問題迄今尚無若何發展，實因日本在歐會表示不肯將此項條約稍加修改，且和約批准以後，亦不肯給以交還膠澳之保證。

東京政府則借一千九百十五年中日兩國所訂膠州條約修改，並云此事曾經萬國高等法庭認為有效，中國既與德國聯繫，而對於和約則不簽字，日本不得已，祇可暫負膠州管理之職，蓋中國既拒絕簽字，則無處可以交還。

此一般占人之意見也。

▲我代表最近態度，聞中國代表得京政府訓令與日本單獨開議，磋商一說，京政府極力否認，據云各代表尚在巴黎預備將與國條約簽字，此外如英日盟約之修改，及俄政府之承認問題，均與中國有關係。

▲所謂調停稅內容，據外交界消息，英美兩國頗擔保要求日本聲明於六個月內，將膠州歸還中國，其膠濟鐵路，則由中日兩國合辦。

▲英報之調和論，中國拒絕簽字後，英法各報，對於此事甚鮮注慮，惟倫敦泰晤士報於本月九日登載云，觀乎美國各方面反對威爾遜者，皆以威氏在和會放棄中國應得之權利，然威氏無論此種反對如何，其政策對於担保中國合法之權利，仍然不改，至於日本方面，自有調和之方法，日本應於同時表示中國以誠意，立刻將中日兩國間之苛約修改，則此舉庶幾可安慰中國人民之憤慨云云。

●●●留日生反對日本派特使來華

(銜署) 日人奸狡，擬派特使來華，與北方實行中日秘密交涉，以擾前此德國在魯省一切權利，事實果成，其地望各界同胞速至全國反對，並對外宣言，誓不承認，留日學生救國團即

●●●某國竟在滬設軍械船廠

某國人擬在海鄰近地方(或謂寶山境，或謂南匯境)組織鍊鋼造船軍械二廠，現經該處士紳，查得主任名左，某(某國人)，華經理爲渥人盛某，一切手續已部署完備，惟事極秘密，經會商擬俟其簽表後，呈請官廳責令地主贖還，以免交涉而固國防云。

●●●華商二千餘萬失而復得

黑督電稱，近日謝米諾夫，派員在大烏里滿站一帶，將華商數十家貨財截留沒收，計值二千數百萬俄幣，悉同俄使交涉，如數發還云。



本館今逢第十七週之紀念，故特製有最時款雅緻「袖珍照面鏡仔」一種分送，凡來影相者，此鏡仔攜帶身上，極為利便。

隨時能自照之真相也。

謹將贈送「袖珍照面鏡仔」例言如下：

一凡我男女同胞隨時來影相者，贈送一面「照面鏡仔」，一種分送，凡來影相者，此鏡仔攜帶身上，極為利便。

一凡剪本告白有五十張，交來本館者，亦贈送一面，惟外埠寄來者，加郵費五先。

一凡買本館特製之「五色國旗開明信片」，有四打順者，亦贈送一面，每打順沽銀二毫半。

一凡欲將舊相底再晒相者，亦贈送壹面，因本自一千九百十年，至到于今所有相底，一概保存也。

一凡剪本告白有五十張，交來本館者，亦贈送一面，惟外埠寄來者，加郵費五先。

一凡我男女同胞隨時來影相者，贈送一面「照面鏡仔」，一種分送，凡來影相者，此鏡仔攜帶身上，極為利便。

一凡剪本告白有五十張，交來本館者，亦贈送一面，惟外埠寄來者，加郵費五先。